

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Núm. 9021

Suscripción en Córdoba... Por un mes.... 25 Ptas.
Por trimestre... 5'50 >
Fuera de Córdoba..... Por un mes.... 2'50 >
Por trimestre... 7 >

JUEVES 30 DE SETIEMBRE DE 1880.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXXI

Noticias.

NACIONALES.

De la *Correspondencia* y demás periódicos de Madrid, copiamos las noticias siguientes:

Ayer mañana ha ingresado en las prisiones militares de San Francisco el brigadier D. Juan Salcedo y Mantilla de los Rios, por orden superior.

El Sr. Castelar, según telegrama recibido por el Sr. Alvarado, habrá salido ayer de Dénia para Alcira, donde se verificará el sábado próximo el banquete con que los posibilistas de Valencia obsequian al ilustre orador.

El discurso del Sr. Castelar, al decir de sus amigos, tendrá mucha importancia, pues á más de o carecer las necesidades de la política gubernamental, analizará la situación de los partidos liberales y especialmente la del fusionista.

El sábado celebró una importante y numerosa reunion la comision gestora para la fundacion del Banco de la Riqueza pública, cuya fecundísima idea ha dado un gran paso en el camino de su realizacion práctica, y es probable que sea un hecho dentro de muy pocos dias. La junta terminó la discusion de las bases primitivas del Proyecto de unificación de la deuda nacional, del Sr. D. Victor Mariñosa, aprobándolas por unanimidad, con las modificaciones introducidas por la espresada comision.

En los centros oficiales se niega fundamento á la noticia referente á una combinacion de gobernadores.

Parece que los duques de Montpensier se detendrán un dia en el Escorial al venir á esta corte.

Créese que saldrán de Pau el dia 2. Leemos en un periódico de la mañana:

Anoche estuvo muy concurrida la casa del general Martinez Campos, el cual muestra á sus amigos la mayor reserva sobre los planes políticos que se le suponen. Lo único que se sabe es que no servirá de rémora á los propósitos del señor Sagasta, en el cual tiene ilimitada confianza.

Tenemos las mismas noticias que nuestro colega.

El general Martinez Campos repite á todo el mundo que lo quiere oír, que seguirá incondicionalmente al señor Sagasta.

Hoy llevará á la firma de S. M., probablemente, el ministro de Hacienda, los decretos referentes á la combi-

nacion de altos puestos dependientes del citado ministerio.

En el ministerio de Estado se ha recibido una comunicacion del cardenal secretario de Su Santidad, en la que en nombre del mismo se felicita en términos sumamente expresivos y afectuosos á SS. MM. por el nacimiento de la infanta heredera.

De mañana á pasado publicará la *Gaceta* la combinacion de magistrados, firmada ayer por S. M. el Rey.

El *Comercio Español* duda ya de la campaña administrativa, cuando precisamente estamos en ella.

Conoce todos los trabajos que en las distintas dependencias se preparan?

(De la *Epoca*.)
Parece que el ministro de Fomento asistirá al congreso Filoxérico de Zaragoza.

Las disidencias que suponen algunos colegas existen entre el ministro de Fomento y algunos de sus compañeros sobre la cuestion de las provincias vascongadas, solo existen en la imaginacion de los que todo lo ven á medida de sus deseos.

Así lo dicen los ministeriales.

El *Demócrata* viene muy alarmado con motivo de la baja que en el mes último han sufrido los rendimientos de aduanas de Cuba. Según informes oficiales, esta baja es solo de 8372 pesos, cantidad que si bien no puede llamarse insignificante, no justifica ni con mucho la alarma del colega.

Faltos de noticias de interés se dedican estos dias los periódicos de oposicion á forjar novelas sobre asuntos que debieran tratarse con seriedad á haber fundamentos para ello. Hemos desmentido varias veces la version referente á que Alemania haya hecho indicaciones de ninguna clase al gobierno español respecto á la llamada cuestion de Gibraltar; y como á pesar de nuestras autorizadas aseveraciones, insisten algunos colegas en acumular indicios que puedan interpretarse en el sentido que conviene á sus fines particulares ó políticos, debemos desvanecerlos aclarándolos.

No es cierto, como supone el *Imparcial*, que ayer celebrara conferencia alguna con S. M. el rey ni con el presidente del Consejo el ministro de Alemania.

No es cierto que el subsecretario de Estado, Sr. Ferraz, llevara ayer pliegos diplomáticos al presidente del Consejo: fué á verle para asuntos particulares.

No es cierto que conferenciara ayer el ministro de Alemania con ningun ministro de la Corona, escepcion hecha del de Estado, con quien habló

sobre asuntos de indole comercial y de interés reciproco para ambos paises.

Y tampoco es cierto ninguno de los estremos en que funda sus apreciaciones gratuitas el colega democrático.

Se espera en Madrid para mediados de Octubre á la infanta doña Amalia, viuda del principe de Baviera.

Dice el *Imparcial*:
«La detencion del brigadier Sr. Salcedo parece que no obedece á cuestiones políticas.»

La conferencia que celebró ayer el Sr. Silvela (D. Francisco) con el ministro de Ultramar, su amigo íntimo, no tuvo carácter alguno político.

Parece que S. M. el rey visitará en breve á Guadalajara, con objeto de presenciar algunos trabajos de la escuela de ingenieros.

Nos parece, decimos mal, estamos seguros de que en el ministerio de Estado no hay despacho alguno de Berlin relacionado con las que llama el *Imparcial* nuestras diferencias con las autoridades inglesas de Gibraltar. Y decimos que la noticia no tiene nada de probable, por la sencilla razon de que no existen semejantes diferencias. Han podido mediar entre las autoridades comunicaciones sobre tal ó cual cuestion de jurisdiccion; pero como estas cuestiones son de la esclusiva competencia de los gobiernos, y los gobiernos respectivos pueden apreciar el asunto de diferente manera, desaparece toda suposicion de que existan diferencias, en las cuales por otra parte no habia de mezclarse la cancilleria de Berlin.

Así lo dice un colega.

Soria, 27 (8 noche).—El gobernador al ministro de la Gobernacion: De dos á tres de la madrugada de hoy se ha desarrollado un violento incendio en el pueblo de Cuevas de Sorja, que ha reducido á cenizas cinco casas, la panera donde se conservaban los granos del Pósito y un pajar. Se han quemado los muebles de las referidas casas, pero no ha habido desgracias personales, sofocándose el incendio.

Ruego á V. E. se sirva conceder algun auxilio para remediar los males causados.

Vitoria 27 (1-5 t).—El primer jefe de la guardia civil de esta provincia, en telegrama de las once y veinte de hoy, desde Miranda de Ebro, dice al gobernador que se hallan en su poder la cuadrilla de malhechores y los cómplices del robo hecho en Puente-larra.

La noticia recibida en Madrid participando que el Sr. Sagasta ha escusado galantemente el banquete que le preparaban sus amigos políti-

cos de Logroño, era interpretada anoche en círculos fusionistas, como prueba de que aquel distinguido hombre público, en su deseo de guardar una actitud prudente y reservada, ha huido de un acto público, en el cual parecia naturalísimo que se viese obligado á emitir opiniones políticas de actualidad.

Esta reserva era anoche objeto de grandes elogios por todos los fusionistas, sin escepcion de matices.

También se decía anoche que no es probable que el partido fusionista celebre alguna reunion magna, como se dice estos dias por ciertos periódicos. Ni siquiera parece probable que se reúna la junta directiva de senadores y diputados. Hoy por hoy, y según hemos oido ayer á constitucionales caracterizados, el directorio tiene la confianza absoluta de sus correligionarios. Y si hay algunos constitucionales que así no opinen, la mayoría del partido cree que debieran manifestarlo lealmente y declarar al propio tiempo si están dispuestos á someterse al criterio del mayor número.

Una noticia digna de ser señalada á nuestros agricultores es la de que los avisos de la Australia señalan una abundante cosecha en aquella colonia, que le permitirá efectuar en gran escala exportaciones de cereales para Europa.

Australia tiende á monopolizar el consumo, y será preciso que aquí nos apliquemos á producir más y más barato, estudiando para ello los adelantos que, ya en máquinas, ya en los sistemas de cultivo, se introducen en todas partes.

Cierto es que la escasez de recursos de la mayoría de nuestros labradores les veda estas lozanas; pero tenemos también grandes agricultores que por su propio beneficio y en interés del país, pueden vulgarizar ciertos recursos. La competencia existe y hay que sostenerla con energia, so pena de sucumbir.

Un periódico inglés dice que la ex-emperatriz Eugenia ha decidido instalarse en su palacio de Arenenberg, Suiza; atribuye la resolucion de la augusta señora al sentimiento que la ha causado el voto del Parlamento inglés oponiéndose á que se levantara una estatua á su hijo en la abadía de Westminster.

Noticias del *Correo* de anoche:

El correo de Ultramar que hoy se ha repartido en Madrid, no trae nada extraordinario. La renta de aduanas, un poco mejor. El correo para esta parte del territorio español, con el fin de que haya tiempo de despachar los asuntos que exigen inmediata solucion, en vez de salir mañana de Madrid, no saldrá hasta el miércoles.

Hoy han vuelto á correr ciertos rumores de una posible modificación ministerial. No creemos tengan fundamento.

Ninguno.
En el próximo consejo se aprobará la circular referente á las provincias vascongadas, y verá la luz pública en la *Gaceta* el viernes ó el sábado.

En los centros oficiales se niega fundamento á la noticia inserta en un periódico, referente á que se están haciendo negociaciones para realizar un empréstito con el Banco de España.

Es casi seguro que el miércoles se reunirán en consejo los ministros para resolver en principio las cuestiones que han de tratarse en el que presidirá S. M. el rey el jueves.

La conferencia que ha celebrado ayer con el presidente del Consejo el fiscal del tribunal Supremo, no se relaciona con la circular referente á las provincias Vascongadas, sino con otra cuestion de derecho.

Han sido separados del cuerpo un teniente y un cabo de la guardia civil del puesto de Buitrago por haber influido directamente en las próximas elecciones provinciales de aquel distrito.

Hay ya noticias exactas de cuanto se refiere al descarrilamiento ocurrido hace pocos dias en la linea del Norte. La piedra en que chocó la máquina fué desprendida de un desmonte. Situada en el centro de la via, fué advertido el hecho por los guardavias, quienes dieron aviso de él á sus superiores, disponiéndose, en vista de la imposibilidad de quitarla del sitio en que se encontraba, por su mucho peso y falta de medios, que se barrenara.

Tomáronse al efecto las medidas consiguientes y las precauciones necesarias para evitar siniestros; pero la fatalidad quiso que el maquinista no se fijara á tiempo en las señales puestas y que acudiera tarde para reprimir la marcha.

El voluminoso bloque fué arrastrado sin salirse de la via hasta una distancia de más de cien metros, lo cual, según parecer facultativo, evitó una catástrofe deplorable, pues sin esta circunstancia, que contuvo la velocidad del tren, solo Dios sabe el fin desastroso que hubiera tenido el descarrilamiento.

Dice un periódico de la mañana que en el ministerio de Ultramar se trata, á lo que parece, de rebajar en un 50 por 100 el descuento que sufren en sus haberes las clases activas y pasivas que residen en Filipinas.

Nuestras noticias nos permiten asegurar que la disposicion donde se consigna esta medida, está ya última-

— 28 —

Sin duda,—dijo el marqués;—merecia que se hiciera la prueba.

El cisne no se ahoga,—dijo la niña.

El cisne ha recibido de Dios el don de nadar y tu no lo tienes.

Yo quiero montarme en el cisne,—replicó Sibila fuera de sí.

Lo que vas á hacer, puesto que no atiendes á razones,—dijo el marqués,—es marcharte á tu cuarto; llevadla allí, ama.

Sibila se resistia dando gritos; Mr. de Ferias la cogió por la cintura, la levantó, fué hacia el castillo, y una vez allí, la encerró en una sala baja. Después fué á donde estaba la marquesa, y dejándose caer en un sillón, le refirió el caso y dijo:

Lo que me consuela, querida mia, es que sufro yo más que ella.

Habría lectores que no tengan hijos, y no debemos olvidarlo. Nos guardaremos de seguir paso á pa-

— 29 —

so al marqués de Ferias en la aplicacion dolorosa y meritoria de su sistema de educacion. Bastará decir que despues de un buen número de escenas análogas á la que acabamos de narrar, Sibila comprendió que la naturaleza y la razon superior de su abuelo podian y debian, en muchos casos, detener el torrente de su voluntad. Llegó un dia en que bastó á Mr. de Ferias decirle sonriendo:

Sibila, ¿quieres montarte en el cisne?—para calmar y hacer desaparecer la tormenta de un capricho irreflexivo.

No guardó de sus instintos superiores más que la firmeza perseverante y apasionada en sus impresiones y sus sentimientos.

Mme. Beaumesnil, testigo celoso de aquellos felices resultados, cambió de lenguaje: en lugar de compadecer á los abuelos de Sibila, se dedicó á tener lástima á la niña.

—Es preciso,—decía,—que ese

— 32 —

tos ridiculos y de golosinas. En aquellas ocasiones, los chismes triviales, la insipida alegria de Mr. Beaumesnil, las canciones del Cantaballero, las disputas de Constantina con los criados, la turbulencia infernal de la linda morena Clotilde, que tenia cuatro ó cinco años más que ella, sumergian á Sibila en una sorpresa desagradable, que experimentaba á su manera.

—¿Te has divertido, hija mia?—le preguntaba Mad. de Ferias.

No, abuelita; me han querido divertir, pero yo me he aburrido.

Sibila al regresar á su casa despues de aquellas escursiones vecinales, respiraba más á su gusto la atmósfera moral que se respiraba en Ferias.

El marqués se habia reservado una parte de sus inmensas propiedades, y dirigia la labor, teniendo la costumbre de distribuir el mismo la paga á los jornaleros todos los sábados, aprovechándose de aquella

— 25 —

de Sibila el dia que entre en posesion de su libertad moral, y hasta entonces es el nuestro. Yo he considerado siempre á los padres, y á aquellos en quienes recae la sagrada obra de educar á los niños, como casi responsables de sus destinos futuros. Yo tengo esta idea de la justicia de Dios, se digna retroceder hasta el origen de nuestras faltas, buccarlas en sus primeros gérmenes, y aclarar con una delicadeza de equidad suprema la parte de todos en la vida de cada uno. Esta obligacion de que nosotros damos cuenta, es una pesada carga sin duda; pero en cambio, querida mia, es muy dulce pensar que nuestra influencia sobre el porvenir de nuestros hijos, no muere en esta vida sino que se prolonga en la eternidad.

En cuanto á Sibila, sin que y trate de romper el instrumento precioso de la voluntad, que es la mejor facultad del alma y un arm

da en el ministerio de Ultramar, y que no sería difícil que la publicase mañana la *Gaceta*, pudiendo de ese modo salir para Filipinas por el próximo correo.

Segun tenemos entendido, el beneficio que de esta disposición resulta, no alcanza a las clases pasivas que cobran de aquellas cajas y que residen en la Península.

Al regresar ayer del ejercicio de tiro al blanco que hace en Carabanchel la sección de tiradores del batallón cazadores de Manila, núm. 20, al mando del teniente D. José María Lambea y del Villar, se encontró en la carretera de Estremadura una cantidad de algunos miles de reales que fué puesta a disposición del jefe del batallón para entregar a su dueño, si parece.

Segun nuestros informes, el señor ministro de la Guerra, inmediatamente que ha llegado a su noticia el acto de insubordinación llevado a cabo en la escuela de tiro de Toledo, ha dispuesto que vaya dos meses a un astillero y queden en situación de relevo los siete comandantes que resultan complicados en dicha cuestión.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Constantinopla 27 (n.).—Los representantes de las grandes potencias han entregado hoy al ministro de Negocios extranjeros del sultan una nueva nota colectiva.

Trátase en ella principalmente de la cuestión de Montenegro, y es una especie de ultimatum a la Puerta, para que lleve inmediatamente a cabo lo que se le prevenia en la nota anterior, cuyas conclusiones se mantienen en absoluto.

En vista del lenguaje enérgico empleado por las potencias, se cree que si el gobierno Otomano no ejecuta inmediatamente los acuerdos de las mismas tomarán estas una seria determinación.

Ragusa, 27.—El ministro de Negocios extranjeros de Montenegro ha llegado hoy a Gravosa para conferenciar con los almirantes de las escuadras, los cuales se han reunido hoy de nuevo para deliberar.

Londres, 27.—El asesinato de lord Mountmorres, uno de los más opulentos terratenientes de Irlanda, ha producido general indignación en toda Inglaterra.

La prensa pide al gobierno que adopte severas medidas.

Se cree que se reforzarán las guarniciones de Irlanda y que se declarará a isla en estado excepcional.

El célebre doctor Tanner leyó hace pocas noches en el teatro de Booth de Nueva-York, un curioso manuscrito titulado «Lo que yo sé sobre ayunos.» De él están extractados los siguientes párrafos:

«Confesó que desde sus primeros años de práctica médica había descubierto en la dieta absoluta el remedio infalible para la curación de muchas enfermedades y sobre todo la dispepsia las inflamaciones del estómago. En 1877 ayunó en la ciudad de Min-

neapolis durante 42 días, pero la facultad de medicina se alzó en masa contra él y negó la verdad del experimento. Esta incredulidad y el hecho de haber publicado el doctor Hammond de Nueva-York un folleto en el que terminaba negando que existiese mortal alguno capaz de vivir sin alimento durante cuarenta días, le animaron a intentar la empresa en Nueva-York.

El Sr. Tanner sostuvo, y no le faltaba razón, que su ayuno ha echado por tierra las teorías médicas más acreditadas, que ha desconcertado a todos sus colegas y ha demostrado que el principio curativo existe en el organismo del hombre.

Para el doctor, un sinnúmero de enfermedades provienen de la extraordinaria cantidad de alimentos que sin necesidad, por placer los unos y por costumbre los otros, engullen diariamente los que no creen en sus doctrinas. Segun él, no hay hombre bien alimentado que no pueda vivir con una cuarta parte de lo que come en 24 horas y que no se halle mucho mejor con su nuevo régimen desde el momento en que se someta a él.

El ayuno, continuó, es la gran medicina para curar la dispepsia y el reumatismo, ya agudo, ya crónico. El reumatismo proviene de un envenenamiento de la sangre que se torna ácida por el desarreglo de los órganos digestivos. Y en este caso, diez días de riguroso ayuno bastarán casi siempre, para eliminar toda ponzoña del estómago y de la sangre.

El doctor Tanner insistió en el gran valor del aire puro como vigorizador del cuerpo, y terminó diciendo: «Cuatro son las fuerzas o influencias que sostienen la vida: 1.º el principio inteligente que llamamos alma; 2.º, el alimento, el combustible que da calor al cuerpo; 3.º, la electricidad; 4.º, el magnetismo animal. Y la vida puede sostenerse más largo tiempo sin la fuerza segunda, sin el alimento, que sin cualquiera de las otras.»

Correspondencia particular del DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 28 de Setiembre de 1880. Sr. Director del DIARIO DE CÓRDOBA.

Mi querido amigo.

Las operaciones de Bolsa se hacen en alza, achacándolo algunos a que los propósitos del gobierno tienden a un arreglo de la deuda del consolidado, unido a dedicar preferente atención a los asuntos administrativos durante el interregno parlamentario, lo que sería perfectamente recibido por el país productor, que aspira al mas pronto despacho de los negocios, y al mayor orden y economía en la distribución de las cargas públicas.

También las esperanzas de los fusionistas están en alza, sin que pueda espresarle las causas de ello; solo si le diré que observan gran reserva; que los gefes aconsejan calma, mucha calma; que Sagasta se escusó del banquete que en su obsequio querian celebrar en Logroño sus amigos políticos, achacándose esto al deseo de no verse obligado a hacer declaraciones; que Martínez Campos está tan satisfecho de D. Práxedes, que no piensa alejarse de los asuntos políticos como se dijera, proponiéndose seguirle incondicionalmente confiado en que mas tarde ó mas temprano sus gestiones han de dar buen resultado, y que Jo-

vellar y otros hombres de talla por el estilo se muestran también satisfechos y recomiendan la mayor prudencia a sus amigos.

Esta actitud de los liberales-dinásticos ha dado pie para que se diga que la situación se bambolea, dándole el preciso tiempo para llevar a cabo un arreglo en la hacienda que consolide el crédito, y lleve a cabo algunas reformas, no faltando quien dijera que Lasala no esperaría a tanto, y con motivo a las circulares referentes a las provincias vascas se separaría de sus compañeros, planteándose la crisis de un momento a otro: nada hay que dé lugar a tales suposiciones, y puede V. estar seguro de que lo de las circulares quedará terminado satisfactoriamente y unánimemente en el consejo que presidirá el monarca el jueves, para que puedan publicarse inmediatamente: tal vez mañana se reúnan los consejeros en la presidencia, para ordenar los trabajos que se hayan de llevar a la firma del rey, entre los que figuran los nombramientos de alto personal de hacienda.

Ya se hallan también en disposición de ser ejecutados los referentes a la magistratura, y parece no habrá por ahora combinación alguna para gobiernos de provincia.

La de altos cargos quedó resuelta nombrando a Grotta para el Tribunal de cuentas; a Aldecoa de Impuestos; Pallares de Propiedades, y Corbalán de Beneficencia.

Ayer ingresó en las prisiones militares de San Francisco el brigadier Salcedo, segun se dice no por causas políticas.

Los ministeriales niegan rotundamente haya intervenido Alemania poco ni mucho en cuestión alguna referente a Gibraltar, asegurando no existen diferencias entre España e Inglaterra.

Ignoro el fundamento de la noticia de que la reina Isabel aplazará su partida para Francia hasta ya mediado Octubre.

Es probable que, como consecuencia de la presentación de Carrillo con el resto de los insurrectos cubanos, se haya ya hecho la publicación de la paz en la capital de la gran antilla.

El estado en que se halla Irlanda hace pedir a algunos periódicos londinenses el envío de fuerzas y la declaración del estado excepcional. Espérase la noticia de que Dulcino haya sido bombardeado.

A 22 se cotiza hoy en Bolsa el consolidado interior.—Bonos 101.—Amortizable 41'40.—Aduanas 101.—Ferrocarriles 45.—Banco de España 287.

El correspondiente.

Gacetillas.

—Telégrama.—He aquí el que recibió anoche el Sr. Gobernador civil del Presidente del Consejo de Ministros, y que hemos debido a la atención de aquella digna autoridad.

«S. M. me encarga de las gracias en su real nombre a V. S. y todas las demás corporaciones, funcionarios y particulares de esa provincia que le han dirigido telegramas y comunicaciones de felicitación con motivo del nacimiento de S. A. R. la Serma. In-

fanta heredera Doña Maria de las Mercedes, y les manifieste cuán gratos le han sido los sentimientos de adhesión y respeto que les animan y de que han dado relevantes pruebas con tan fausto motivo.»

—El otoño.—La naturaleza entra en el periodo del descanso al despojarse los campos de las últimas gulas de Ceres. El otoño, que es la estación de los misterios, inspira a un revistero estas líneas: «El prado sonríe tristemente, despojado de sus manojos de espigas, como de sus trenzas de muchacha enferma. El rastrojo eriza sus paas amarillas, y el ganado se extiende por el balando y paciendo. La vid chupa a la tierra sus últimas gotas de jugo, y los racimos cristalinos y cuejados se llenan de azúcar y alcohol, dóranse y ensanchan, reventan plétóricos de dulce sávia. Empieza la vendimia—¡la última recolección!—Es el entierro de Pomona... La gallarda y lozana musa de los campos es entregada a la tierra... El estío desaparece en el horizonte, sus alas de fuego se apagan en las lluvias próximas y Baco se queda presidiendo el duelo con un vaso del Jerez en la mano.

—El vigía.—El mes de Setiembre, que hoy—á la tumba bajará,—nos ha hecho sudar el quilo—en su última enfermedad.

—Música.—Esta noche de ocho á diez asistirá al paseo del Gran Capitan la banda de música municipal.

—Recaudación.—Hé aquí la obtenida el día 28 de Setiembre en los felatos de esta capital.—Central, 000. Puente, 681 pesetas 29 céntimos.—Pretorio 1049 67.—San Sebastian, 423 34.—Tejares, 268 49.—Matadero, 547 91.—De las 2970 pesetas 70 céntimos recaudadas, corresponden al tesoro 1190 31.—A la provincia y Municipio, 4190 29.—Adicionadas 590 10.

—Abono.—Un encargado de la pipa del guano, que sin duda debe tener deseos de hacer productiva la cuesta de la Pólvora, tuvo á bien vaciar anteaayer su pipa en el espesado sitio. Como es natural, cuando como hoy se vigila porque se cumpla lo mandado, se ha dado ya conocimiento del caso á la autoridad correspondiente.

—Obra importante.—Se anuncia por edicto de la alcaldía, que en su lugar publicamos, la subasta de las obras necesarias para la construcción de la cerca que ha de cerrar el terreno adquirido para ampliación del cementerio de Ntra. Sra. de la Salud.

—Escritores.—Hemos tenido el gusto de saludar ayer á los Sres. Don Miguel Moya, redactor de *El Liberal* y de *La América*, y D. Enrique García Alonso, que lo es de *El Comercio Español*, estimados colegas que se publican en Madrid. Despues de visitar la Catedral, el Circulo de la Amistad y muchos edificios y jardines notables, continúan hoy su viaje para Sevilla.

—Mas aún.—Parece que se va á publicar en Córdoba un nuevo periódico político, que empezará á ver la luz pública en el mes próximo.

—Comité.—Esta noche á las ocho se reunirá el comité del partido constitucional-liberal en casa de su digno presidente el Excelentísimo señor Duque de Hornachuelos, nuestro distinguido amigo.

—Causa.—La del retraso del tren correo de anteayer fué un wagon desprendido de un tren de mercancías que se interpuso en medio de la vía férrea.

—Pérdida sensible.—Hace algunos meses que enviábamos á nuestro querido amigo el Sr. D. Mariano Castiñeira y á su excelente esposa nuestro pésame mas sentido con motivo del fallecimiento de su inolvidable hijo D. Mariano, y hoy tenemos que renovarles la espresion de nuestro sentimiento con análogo motivo. El correo nos trae de Palma del Río la triste noticia del fallecimiento de la Srta. D.ª Maria de la Concepción Castiñeira y Boloix, que á la edad de quince años ha bajado al sepulcro el día veintisiete del corriente, dejando á sus padres en el mayor desconuelo. Si siempre es dolorosa la pérdida de una persona que nos es querida, lo es mucho mas cuando como esta, por su edad y por las circunstancias que la rodean, ve solo un brillante y alegre porvenir y es la esperanza y el encanto de su familia. Pidamos á Dios para la difunta el premio de sus virtudes y para los que lloran su muerte el consuelo que tanto necesitan.

—Subasta.—Mañana tendrá lugar á las doce del día en las casas consistoriales de Córdoba la subasta de fincas del Estado cuyo pormenor se ha publicado en el DIARIO.

—Efemérides.—Hoy.—430.—Muere el ilustre doctor San Gerónimo.

—1274.—Es nombrado emperador de Alemania Roberto de Hapsburgo, fundador de la casa de Austria.—1427.—Alonso V de Aragon manda reconstruir la villa de Olot, destruida por los terremotos.—1795.—Unión de Bélgica á Francia.—1817.—Pío VII autoriza al emperador de Austria para que pueda nombrar obispos en sus dominios, previa la aprobación de la Santa Sede.—1872.—Incendio del monasterio del Escorial.

—Escorial.—El cuerpo de orden público acaba de sufrir una pérdida irreparable. Uno de los que componen la pareja del puesto de la estación del ferro-carril, llamado José Martin del Burgo, se retiró á su casa en la madrugada de ayer á las cuatro, despues de hacer su servicio en expresado punto, y cuando por la mañana á las ocho lo llamó su muger se lo encontró cadáver. Este desgraciado deja viuda y cinco hijos.

—Fenómeno.—Anteañoche tocaba la banda municipal en el paseo del Gran Capitan, que estaba casi desierto. En su vista es probable que por lo menos en las noches de los martes se suprima este atractivo, que no atrae tanto como el verano.

—Viaje.—Ayer salió de esta capital por la vía férrea de Madrid el señor Obispo de Cádiz.

—Esperanzas.—En la puerta del Rincon—descargan muchas baldosas, —y dicen los que tal miran:—«eso es lo que quiere Córdoba.»

—Consecuencias.—Se han impuesto sesenta pesetas á cada uno de dos individuos á quienes hace algunos días se les han ocupado armas en los bolsillos.

—Movimiento.—En el distrito de la izquierda de esta capital han nacido durante la segunda decena de

— 26 —
igual en este combate de la vida, emplearé toda mi energía para sujetarla á los sentidos de lo verdadero, de lo razonable, y de lo posible: hubiera preferido ahorrarme la ansiedad esta lucha penosa porque quiero demasiado á esa vida y me afligiria si viera en su seno, —su único padre— un hombre duro é insensible. ¡Dios sabe lo soy!
¡Dios y yo!—dijo la marquesa mirando hacia su marido su mirada llena de ternura infinita.
— conversacion de los dos años fué interrumpida de repente por unos gritos agudos que venian del jardín, y que pronunciaban el nombre del marqués. Salió inmediatamente, con el corazón oprimido por su cruel deber, y vió á la leocita sosteniendo anhelosa los pies y con las manos en el suelo encarnizado con su no-

— 31 —
niños aman á sus padres como los pueblos á sus soberanos, si se hacen respetar. Sibila, lejos de detestarse á Mr. y madame de Ferias, que fuera de los intervalos de severidad necesaria la hacian entre sus dos corazones el nido más dulce del mundo, tenia para ellos una afecion que no era natural á su edad. Los adoraba y los admiraba. Su talento delicado y profundo, y hasta un poco entusiasta, elevado y sencillito al mismo tiempo, se encantaba al observar el afecto que se tenían los dos ancianos; su apacible intimidad, la dignidad tranquila, y la disciplina un poco patriarcal que distinguia y honraba la casa de sus padres. Además no faltaban contrastes para ilustrar su juicio. La enviaban alguna vez á pasar el día en casa de Mad. de Beaumesnil, que á veces decia tener para aquella niña los sentimientos de una madre, y que además lo atestiguaba llenándola de cumplimen-

— 30 —
viejo de Ferias tenga menos alma que un zapato viejo para castigar á esa pobrecita, ¡una niña sin madre!... Pero nunca la ha pegado estando yo; no se atreverá... conoce mi corazón... ¡y sabe que no podría contenerme y que se lo echaria en cara aunque sea todo un señor marqués de Ferias! Se ve que esa niña está acostumbrada á que la castiguen. Tiembla delante de ellos, los detesta, y francamente lo merecen. Ese será su castigo cuando tengan que dar cuenta á Dios de su conducta.
La señora de Beaumesnil se enojaba. Gracias á la bondad misma de ese Dios á quien conocia tan mal, y á quien invocaba con tanta frecuencia, como todas las devotas de su especie, una madre puede castigar á su hija, sin correr el horrible riesgo de ser odiada. Hay en el corazón de un niño el mismo sentimiento de profunda justicia que en el alma de una nacion. Los

— 27 —
pues de dos ó tres años de fieles servicios á las funciones de ama de gobierno. Aquella escena deplorabile pasaba á la orilla de un estanque en el cual tres ó cuatro cisnes se paseaban nadando sin ruido con mucha magestad.
Al aproximarse su abuelo, Sibila cesó de gritar, y le aguardó con los ojos inflamados, los labios cerrados y en una actitud resuelta.
—¿Qué pasa aquí?—dijo Mr. de Ferias.
—Yo quiero montarme en el cisne, —dijo Sibila.
—¿Cómo! ¡montarte en el cisne!—replicó el marqués.—¿A qué viene ese capricho?
El ama explicó entonces que la niña, despues de haber distribuido el pan á los cisnes con mucha monería, habia experimentado el deseo de montar á caballo en uno de los pájaros y dar de ese modo la vuelta al estanque.
—¿No es verdad, señor marqués, que se ahogaria?

mas se
y diez hem
nario se
—A det
Córdoba á
administr
ados ó
provincia
henta y
cuatro cént
provincia
cuarenta
cinco cént
—Ven
manera p
educacion
particular
servicio d
vil está
un desti
á mejo
reglame
tilla, lueg
penderá
—Don
entró u
los mu
nunció e
trasla
ensa», d
gado.
—Pese
cas con e
mil se
distinge
está borro
parada de
—Con
varias mu
que se ha
—Se e
te una ca
la puerta
reclamar
cipel.
—Ble
la Alca
exhalan
reclam
samos un
sociedad
—Con
meroso c
tura del
mo hem
á la z do
—Bu
bando l
que se c
aquella
—Re
el depart
blicarse
instanci
nacion
de los d
de direc
atendibl
—An
recreo p
publicad
pital y
verdader
equivoc
que es l
—Sec
clarado
minas
Santa E
—Pe
do pobr
Aquellos
mas des
—Fé
la provi
ñans: el
el diez
—Ca
ama—e
qué loc
que el a
—As
—Lillo,
partido
cuarta
desemp
tercera
—D
se ha m
ticante
gunda
vacarer
Benefic
riguros
de esta
tenido
daron
—C
Lucena
por D.
la casa
aquella
banza
—L
han re
ce y
ce la
al

tres meses seis varones, todos legítimos, y tres hembras, tres ilegítimas. Han nacido seis varones y once hembras.

A denos.—El del Municipio de Córdoba a la caja de Reclutas por lo administrado a los declarados exceptuados o inútiles por la Diputación provincial, asciende a trescientas ochenta y siete pesetas y setenta y cinco céntimos. El adeudo de toda la provincia importa tres mil trescientas noventa y una pesetas y veinte y cinco céntimos.

Vendrán bien.—Sabemos de una manera positiva que en vista de las indicaciones hechas por la prensa y particulares acerca del mal estado del servicio doméstico, el Sr. Gobernador civil está redactando un reglamento de destino a esta clase, el cual tiene por objeto mejorarla notablemente. Dicho reglamento y la correspondiente circular, luego que se hallen impresos se venderán a un módico precio.

Con franqueza.—Anteayer se encontró un individuo en el dormitorio de los municipales de caballería y se le echó en el suelo. Inmediatamente se trasladó por aquellos a la «Despensa», donde le enseñarán a ser más limpio.

Pesetas falsas.—Se van algunas con el busto de Carlos III y cuño de mil setecientos setenta y tres: se distinguen en que uno de los leones está borroso y la corona bastante separada del escudo.

Continúa.—Se han impuesto varias multas a los dueños de perros que se han encontrado sin bozal.

Se equivocó.—No tiró al monje una cabra que ha sido hallada en la puerta de Plasencia, y que puede reclamarse en la secretaría municipal.

Bien hecho.—Se ha dado parte a la Alcaldía de los malos olores que existían algunas casas, cuyo aseo está reclamado por la higiene. A través de una época del año en que las sociedades se suelen pagar caras.

Convite.—Se ha hecho un numeroso convite para la solemne apertura del Instituto de Córdoba, que como hemos dicho tendrá lugar mañana a las doce del día.

Buena obra.—Se está empinando la calle de Santa Isabel, con lo que se completa la mejora del piso de aquella importante vía.

Restricción.—Dícese que por el departamento de la guerra va a publicarse una orden prohibiendo las instancias en solicitud de pasés a situación de reemplazo fuera de los casos de enfermedad u otras causas que los directores de las armas juzguen atendibles.

Anuncio.—El de los trenes de recreo para la feria de Sevilla se ha publicado en la prensa de aquella capital y no en la de Córdoba, donde verdaderamente interesaba, por alguna equivocación sin duda de la empresa, que es la víctima de semejante error.

Sección minera.—Se ha declarado registrable el terreno de las minas *Aurelia y Pepita*, términos de Santa Eufemia y Belalcázar.

Pensamiento.—Hay en el mundo pobres de fé y pobres de dinero. Aquellos sin duda alguna son mucho más desventurados que los últimos.

Ferías.—Tres se celebran en esta provincia el mes que empieza mañana: el cuatro en Montoro y Baena y el diez y ocho en Caba.

Cantar.—Tu gente cree que no ama—el que locura no hace.—Y qué locura mayor—puedo yo hacer que el amante!

Ascenso.—El Sr. D. José Zegri Lillo, registrador de la propiedad del partido de Hinojosa del Duque, de cuarta clase, ha sido nombrado para desempeñar el del Burgo de Osma, de tercera clase.

Disposicion.—De Real orden se ha mandado que las plazas de practicantes de Medicina de primera y segunda clase que se hallen vacantes ó vacaren en los establecimientos de Beneficencia general, se provean por rigurosa antigüedad en funcionarios de esta clase que, a pesar de haber obtenido sus cargos por oposicion, quedaron excedentes.

Cesion.—El Ayuntamiento de Lucena ha aceptado la cesion hecha por D. Francisco Lara y consortes de la casa número uno calle Peñuelas, de aquella ciudad, para la segunda enseñanza católica.

La batalla de Alcolea.—Se han repartido ayer los cuadernos quinto y diez y seis del tomo segundo de la obra que con este título publicó el conocido escritor señor Leiva.

Se refieren a los precedentes de los graves sucesos que tuvieron lugar en Córdoba en el mes que termina hoy de mil ochocientos sesenta y ocho. En ellos dió nuestro pueblo grandes pruebas de caridad con los heridos de ambos ejércitos. ¿Y como no? Todos eran españoles.

Bien.—La junta de instruccion pública ha dado las gracias al municipio de Lucena por el aumento de dotacion del maestro de la escuela de adultos.

Cartas.—En la Administracion Principal de Correos de Sevilla se hallan detenidos por insuficiente franquese dos dirigidas a esta capital, una a José Hazzera y la otra a Mr. Laomel.

Edicto.—Por uno del juzgado de Montilla se llama a Juana Caballero Bonilla, soltera, vecina de Nueva Carteya, y contra la que se procede por estafa.

Hijos-dalgos.—Se va a publicar el catálogo de todos los de España, con cuyo objeto la Direccion del cuerpo ha pasado una circular a todos los Ayuntamientos y Corporaciones de nobleza.

Commutacion.—Se ha solicitado la de las rentas de la capellania fundada en Cañete de las Torres por D. Cristóbal Torralvo Pulido y Aguilera.

Venga para acá.—El doctor Unger ha descubierto en los Estados Unidos que la quina del Perú preparada de cierto modo es un remedio eficaz contra la embriaguez. Ha habido veintiocho mil casos en que este remedio ha convertido en hombres sóbrios y respetables a hombres desenfrenados y envilecidos por la bebida.

Registrador.—Se ha accedido a la solicitud del Sr. Priego D. Basilio Hanza Blanes, nombrándole para el de Sort.

Ladron con rabo.—Alarmada la guardia de la Administracion económica de Almería por el ruido de monedas que caian al suelo en la habitacion de la caja, y tomadas precauciones, encontraron al entrar una enorme rata que habia descosido un saco, del que se escapaban las monedas.

Jugar con fuego.—Habiéndose incendiado estos dias un depósito de pólvora junto a Almáden, han muerto de sus resultados un sugeto y su esposa que acudió en su auxilio, y se halla en gravísimo estado una anciana que trató de socorrerlos.

Colegio.—Se ha establecido uno en el barrio de Argüelles de Madrid, bajo la ilustrada direccion del Sr. Don Francisco Alcántara. En este establecimiento se puede cursar la primera y segunda enseñanza, estudios preparatorios para ingreso en carreras civiles y militares, repases generales, y academia especial de Dibujo. Los precios son módicos y el plan de vida y de estudios sumamente nuevo y adecuado, por lo que creemos este establecimiento muy recomendable.

Disposicion.—El gobernador de Almería ha suspendido al ayuntamiento de Alboloduy, nombrando otro interino.

Malo.—La maestra de instruccion primaria de Peligros (Granada) ha muerto en el hospital de aquella ciudad en la mayor miseria.

Sea.—La sociedad económica de Amigos del Pais de Málaga ha comenzado a sus trabajos para organizar una exposicion regional en el año próximo.

Alcaldía.—De un día a otro tomará posesion de su cargo en Sevilla el alcalde accidental D. Francisco Gonzalez Alvarez.

Peligros.—En Alcira ha sido herido un municipal por un perro hidrofobo a quien trató aquel de inutilizar.

Cancelacion.—Un crédito procedente de imposiciones al tres por ciento en la Caja de consolidacion, importante once mil ochocientos ochenta reales, cuyo primitivo acreedor era la capellania fundada en esta Santa Iglesia Catedral por Cristóbal Jaen en el altar de Santa Inés, se ha declarado en estado de caducidad por la Junta de la Deuda pública, con arreglo al artículo sétimo de la ley de veintinueve de Julio de mil ochocientos setenta y seis.

Azogue.—Paralizadas las dos minas mas importantes de California, habrá alza en los precios con beneficio de la nuestra de Almáden. Menester es que se aproveche.

Plaga.—Algunos viñedos de Wintertum se han visto atacados de viruelas. A la filoxera y al oidium se

agrega esta plaga. Bien venga mal si vienes solo.

Compañías.—Parece que las acciones de las de las ferro-carriles andaluces están admitidas desde el día veinte a las negociaciones de la Bolsa de Paris al contado y a plazos.

Prevision.—Un jugador ganó estos dias trescientos mil francos en un Casino de Mónaco. A la mañana siguiente habia desaparecido un criado de confianza con la caja donde guardó aquella suma. Escribió a su padre refiriéndole lo ocurrido, y este le contestó en estos términos: «No te inquietes: Juan está aquí. Temió que los francos ganados volvieran a la ruina, y se ha venido aquí con todo el dinero.»

Santa-Ella.—Nos remiten de este pueblo para su publicacion el siguiente escrito: «A pesar de los graves disgustos que, por causas ajenas a la voluntad de su sensato vecindario, viene atravesando esta poblacion, no podemos por menos que hacer constar la animacion extraordinaria con que se ha verificado la feria de esta villa. El repique de las campanas, la animacion que se observa, nos anuncia que es llegada la hora de partir para la preciosa ermita de Ntra. Sra. del Valle, que se encuentra extramuros de esta poblacion. Era conmovedor, Sr. Director, el cuadro que presentaba el camino que conduce a dicha Iglesia: un gentío inmenso lo invadía, todas las clases de la sociedad confundidas marchaban alborozadas a saludar en su día a su queridísima Patrona. Pintar las bellezas de tan linda ermita, seria obra de pluma mejor cortada; baste decir, que despues de los bellos adornos propios del edificio, este se encontraba decorado con un lujo y gusto extraordinario: preciosas colgaduras de rico damasco de seda con remates de oro cubrian todo el Presbiterio; profusion de luces, arañas mil de cristal y otra infinidad de adornos que seria prolijo enumerar daban a tan bello santuario un aspecto imponente, que convidaba al recogimiento, a la adoracion, en una palabra, estaba indicando el acto tan solemne que en breve habia de tener lugar. Los acordes de la música nos anuncian el principio de la tradicional funcion: en todos los semblantes se observa el recogimiento mas cristiano, todos, todos los fieles allí congregados, inspirados bajo un mismo pensamiento, dirigen sus preces fervorosas a su bondadosa madre: termina el Evangelio, nuestro querido, joven, virtuoso, inteligente y sabio cura párroco D. Antonio Polo y Ortega sube a la cátedra del Espiritu Santo, y con la unción evangélica que le distingue pronunció uno de los mil bellos discursos que con tanto gusto le hemos oido, lleno de erudicion, con la galanura y buen decir que le es peculiar, con profusion de citas históricas, probando una vez mas su suficiencia, consiguiendo hasta la saciedad hacer ver que la adoracion a la Inmaculada Virgen data de los tiempos mas remotos: excitó a sus feligreses que siguiesen siempre pidiendo con fé a su madre Santísima, y como hasta aquí conseguirian cuanto apeteciesen poniéndola por intercesora. Terminado dicho acto, todos suben a la poblacion, donde les espera otra clase de distracciones de solaz y recreo propias de estos dias. Entre otras, las que merecen citarse son los bailes dados en el Circulo Agrícola. Su digno Presidente D. Antonio Llamas Goyeneche, impulsado por la finura y galanteria que le es propia, y en obsequio tanto de los forasteros como de las familias de la poblacion, dispuso que el local de dicho Circulo fuese decorado convenientemente, a cuyo efecto se nombró una comision, recayendo el nombramiento de Presidente de la misma en el simpático, laborioso e incansable Sr. D. Francisco Peñuela y Rodriguez. El citado Circulo, situado en el suntuoso edificio nombrado casa de las Columnas, bajo la direccion del Sr. Peñuelas, a los pocos dias presentaba una perspectiva maravillosa: sus suntuosos salones, estaban adornados con sumo gusto, con especialidad el magnifico patio, que se encontraba decorado con follaje de la manera mas caprichosa y elegante, apareciendo cubier o con una artistica y bien combinada bóveda de arcos, de cuyos centros y extremos pendian multitud de faroles a la Veneciana; los acordes del piano, una numerosa concurrencia de forasteros compuesta de infinidad de familias

distinguidas, así como lo mas selecto de este pueblo, las lindas señoritas que bajo esta bóveda fantástica bailaban, luciendo sus esbeltos y elegantes talles adornados con el gusto mas exquisito, no dejándose de admirar por unos y otros el encanto seductor de la inteligente y apasionada morena como la belleza y dulzura de la no menos encantadora rubia, que las unas y las otras con sus gracias mil venian a dar la última pincelada a tan magnifico cuadro. Estas reuniones se han repetido durante los tres dias de feria, y en todas ellas ha reinado la mas cordial armonia, la alegría mas expansiva que, unida a la finura, buen tono y galanteria que dichos actos requieren, vinieron a terminar con la mas afectuosa despedida de los forasteros y las protestas de saludarnos en el año venidero.—Santa-Ella 16 de Setiembre de 1880.—Antonio Maqueda.»

¿Qué es la Zarparrilla de Bristol?—Hoy es un poco tarde para hacer esta pregunta. Treinta y siete años de buen éxito no interrumpido como remedio para enfermedades malignas ulcerosas y cutáneas, parece que debia establecer el hecho, que como deparativo de la sangre es la primera entre las medicinas modernas. Como preparacion tónica y antibiliosa su historia es igualmente satisfactoria.

Las partes componentes de un articulo con tales credenciales es de poca consecuencia al público, pero los curiosos pueden saber que su base es la esencia de la raíz de la Zarparrilla de Honduras, mezclada con muchos otros materiales raros del reino botánico y que ni una partícula infinitesimal de mineral alguno entra en esta bebida higiénica.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañías, Barcelona. 390

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CORDOBA.

Debiendo procederse a la egecion por subasta pública de las obras necesarias para la construccion de las paredes de cerco que han de cerrar el terreno adquirido para la ampliacion del cementerio de Nuestra Señora de la Salud, así como el movimiento de tierras para desmontar el camino que ha de abrirse, terraplenar el actual, y allanar el referido terreno que ha de ampliarse para departamento de zanja en dicho establecimiento, se anuncia al público el remate de este servicio, que tendrá efecto por pliegos cerrados en estas Casas Consistoriales, de doce a una de la tarde del jueves 7 de Octubre próximo venidero, bajo el tipo de ocho mil cuatrocientas diez y seis pesetas cuarenta y cinco céntimos, en que pericialmente han sido valoradas dichas obras y con sujecion a las condiciones facultativas y económicas que desde hoy se hallan de manifiesto en la Secretaria municipal.

Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar en la Depositaria como depósito previo la cantidad de cuatrocientas veinte y cinco pesetas, acompañando el correspondiente resguardo a su proposicion, que formularán con arreglo al siguiente

Modelo.

D. N. N..., vecino de... como acreditado con la cédula que acompaña, enterado del presupuesto y pliego de condiciones relativas a la egecion de las obras necesarias en el cementerio de la Salud, se comprometo a tomarlas a su cargo por la cantidad de (tantas pesetas, por letra,) fecha y firma del proponente.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de las personas que gusten interesarse en esta subasta.

Córdoba 28 de Setiembre de 1880.—Bartolomé Belmonte.

Aparecida en la Puerta de Plasencia una cabra estraviada sin dueño conocido, se avisa al público, para que la persona que se crea con derecho a ella, deduzca su reclamacion en la Secretaria Municipal.

Córdoba 28 de Setiembre de 1880.—Bartolomé Belmonte.

Boletín religioso.

—Hoy, San Gerónimo, doctor y fundador.—Mañana, S. Remigio, obispo.—Jubilón circular.—Hoy, en la

Parroquia del Arcángel San Miguel, por la Señora Doña Irene Fernandez, en sufragio de su esposo.

Id. extraordinario.—En el convento de Santa Marta, costado por una persona devota en sufragio del Presbítero Sr. D. Antonio Soto y Carrion (q. e. p. d.)

Quinto día de solemne novena a San Francisco de Asis, al toque de oraciones en la iglesia de Capuchinos.

En la Parroquia de San Miguel empezarán el día dos del próximo Octubre los ejercicios del mes del Rosario, que se verificarán durante todo el mes al toque de oraciones. Habrá rosario y letanía cantada, lectura espiritual y copias propias de estos ejercicios.

Hoy a las diez se celebrará en la Iglesia del convento de Santa Marta una solemne funcion a San Gerónimo, en la que predicará el señor D. Manuel Ortiz y Diaz.

Los asociados a la Corte de Maria visitarán hoy a Ntra. Sra. de las Tribulaciones, en San Juan.

Seccion comercial.

BOLSA DE MADRID.

Cotizacion oficial del 28 de Setiembre.

Consolidado interior, 22.

Bonos, 100 65

Amortizable, 41'40

Aduanas, 101'40

Banco y Tesoro, 101'70.

Ferro-carriles, 44'30.

Acciones del Banco, 287.

Paris, 5'01.—Londres 47'80.

CAMBIOS.

Madrid a 3/4 daño.—Sevilla 1/4 id.—Barcelona 1/4 id.—Málaga 1/4 id.—Cádiz a 3/8 id.—Cartagena, 3/4 id.—Murcia, 3/4 id.—Granada, 5/8 id.—Valladolid, 3/4 id.—Palencia 3/4.—Santander, 1/2 id.—Zamora 1.—Zaragoza 1/2.—Centenes viejos, 1.—Calderilla, 1 y 1/2 a 2.

CORDOBA.

Trigo de 38 a 43 rs. fanega.—Cebada de 21 a 22.—Habas frescas 27 a 28 rs. fanega.—Garbanzos de 70 a 120.—Escalaña 14 a 15.—Alberjones 25 a 26.—Harina de 1.ª Castilla a 19 reales arb.—Id. 1.ª de otras procedencias a 19 reales. Del pais a 18; 2.ª a 18 3.ª id. 14.—Carne de vaca a 1,60 pts. el kilo.—Id. de carnero a 1,4 pts.—Tocino salado superior a 80 rs. arroba.—Paletillas superiores a 70 rs. arroba.—Aceite en los molinos de 85 a 86 reales arroba.—En la ciudad de 50 a 54 arroba.

Pan a 36 céntimos el kilogramo.

DEPOSITO DE ACEITES DE ADAMUZ.

en la calle de San Pablo.

Decálitro de 1.ª 11 pesetas 25 céntimos.—Doble litro 2 id. 25 id.—Litro 1 id. 13 id.—Decálitro de 2.ª 10 id. 50 id.—Doble litro 2 id. 08.—Litro 1 id. 04.

PRECIOS DE LA PROVINCIA.

CASTRO DEL RIO.—Trigo 40 reales fanega.—Cebada 20.—Escalaña 15.—Habas 24.—Garbanzos 60.—Yeros 24.—Vino 20 reales la arroba.—Aguardiente 52.—Aceite 36.

MONTEORO.—Aceite 36 reales arroba.—Trigo 44 rs. fanega.—Cebada 22.—Garbanzos 88.

AGUILAR.—Trigo 36 rs. fanega.—Cebada 20.—Habas 24.—Escalaña 14.—Garbanzos 68.—Aceite 36 rs. arroba.—Vino 16.—Vinagre 10.

RAMBLA.—Fanega de trigo, 41 rs.—Id. de cebada 19.—Id. de habas 23.—Id. de escalaña, 12.—Id. de garbanzos, 60.—Arroba de aceite, 37.—Id. de vino comun, 20.—Id. de aguardiente, 45.—Id. de vinagre, 15.—Libra de carne de vaca, 5'60.—Id. de lanar 3'60.—Id. de tocino salado 9.—Idem de jamon 12.

POSADAS.—Trigo 40 rs. la fanega.—Cebada 19.—Habas 27.—Garbanzos 70.—Escalaña 15.—Vino 20 rs. la arroba.—Aguardiente 60.—Vinagre 16.—Aceite 38.

CABRA.—Trigo hectolitro pesetas 19'82.—Cebada 9'96.—Habas 10'82.—Garbanzos kilogranos 0'39.—Aceite litro 0'81.—Vino 0'28.—Vinagre 0'12.—Aguardiente 0'75.

VILLA DEL RIO.—Trigo de 40 a 42 reales fanega.—Habas a 26.—Cebada a 20.—Aceite a 38 rs. arroba.

VILLAVICIOSA.—Trigo de 40 a 42 rs. fanega.—Cebada de 20 a 22.—Centeno 36.—Avena 18.—Aceite fuera de derechos de 40 a 44 reales arroba.—Vino de 8 a 12.—Aguardiente de 18 grados a 30, en baja.—Id. de 20 a 36 id.—Id. doble anís a 40 id.

OBESO.—Trigo 40 rs. fanega.—Cebada 20.—Garbanzos 80.—Habas 17.—Centeno 30.—Aceite 37 reales arroba.—Vino 21.—Vinagre de yema 12.—Aguardiente de 18 grados 50.

BENAMÉN.—Trigo de 40 a 45 rs. fanega.—Cebada, a 20.—Habas, a 25.—Garbanzos de 60 a 80 rs. fanega.—Gujas a 20.—Anís a 76 rs. arroba.—Aceite a 37 reales arroba.

FERRO-CARRILES.

DE CORDOBA A MADRID.

Habrán dos trenes diarios y el expres que saldrá de esta capital los martes, jueves y sábados.

El que conduce el correo, llegará de Sevilla a Córdoba a las 1 y 46 minutos de la tarde, saldrá de esta capital a las 2 y 11 minutos de la misma, y llegará a Madrid a las 6 de la mañana.

El misto llegará de Sevilla a las 2 y 30 minutos de la madrugada, saldrá de Córdoba a las 3 y 5 minutos de id., y llegará a Madrid a las 9 y 35 minutos de la noche.

El expres llegará de Sevilla a las 8 y 21 minutos de la noche, saldrá de Córdoba a las 8 y 41 minutos de la misma, y llegará a Madrid a las 8 y 40 minutos de la mañana.

Imprenta del Diario de Córdoba.

